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4.Aufgabenblatt — Analysis I
Aufgabe 4.1 (4 Punkte). a) Beweisen Sie für alle n ∈ N:
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b) Beweisen Sie für alle reellen Zahlen x ≥ 0 und alle natürlichen Zahlen n ≥ 2:

(1 + x)n ≥ n2x2
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Hinweis zu a) und b): Binomischer Satz.

Aufgabe 4.2 (4 Punkte). Zeigen Sie durch direkten Nachweis der Definition der Folgenkonvergenz:

a) Es gilt limn→∞
(−1)n
4n−1 = 0.

b) Es gilt limn→∞
n2

n2+1
= 1.

c) Es seien b ∈ R mit |b| < 1 und (bn) eine Folge mit limn→∞ bn = b. Dann gilt limn→∞ bnn = 0.

Aufgabe 4.3 (4 Punkte). Es seien (an) und (bn) Folgen reeller Zahlen. Beweisen Sie oder widerlegen
Sie (durch ein Gegenbeispiel) die folgenden Aussagen:

a) Wenn (an) divergent ist und (bn) konvergent ist, dann ist (an + bn) divergent.

b) Wenn (an) und (bn) divergent sind, dann ist auch (an + bn) divergent.

c) Wenn (an) eine Nullfolge und (bn) beschränkt ist, dann ist auch (an · bn) eine Nullfolge.

Aufgabe 4.4 (4 Punkte). Untersuchen Sie die angegebenen Folgen auf Konvergenz und bestimmen
Sie ggf. die Grenzwerte (mit Begründung):
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Abgabe: Fr., 06.05.2016 bis 12:00 Uhr
im Postfach Ihrer Tutorin / Ihres Tutors

Weitere Informationen finden Sie
im Lernraum zur Vorlesung.


